

1.18.

0000001

92

蒙邑公社武庄生产队

在社会主义教育中如何对知识青年进行教育的

武庄生产队一个自然村、两个生产队、其中妇女178人 应受教育的109人 通过前段社会主义教育 在妇女群众中 也进行了思想、提高了认识、树立了克服困难、战胜灾害、争取明年有个更好的收成的决心和信心、从而她们更高的举起了三面红旗 奋勇的投入冬季生产运动。同时为团年的大跃进作了思想和物资准备。

由于前段教育中 不够深入、特别是知识青年 因忙于家务忙于参加会议、受训教育、所以他们的思想更模糊 从他们看来有四个怕、①对三面红旗和五风的具体认识不清。误认为三面红旗就是五风。如马凤菊说“一提大跃进 我就眼珠子疼。”；②涂调个倚出素优越 老想单干 种自留地 小片菜 不交粮根向队交肥、交草 不维护集体利益 你偷她偷；③对大队的经济形势认识不足、看的困难多、把灾害代来的困难一下推到公社化的头上 武庄队的母亲说“公社化后生活一年不如一年”

000003

93

④ 在自由市场的冲击下，妇女也有弃农经商思想，如卖粮不地、花生等物。

该队党支部要认真做好妇女思想工作，在摸清思想的基础上

又进行了排队，全队在受教育109名妇女中，依靠集体发展生产过好

日子的34人，占31%。不依靠集体的，想自谋生活的21名，占20%。

对集体主义道路有疑义的54人，占49%。根据不同思想和排队

情况，确定了妇女加工教育的方法和内容，首先根据妇女分散

操作家务的特点，采用了四种形势：1.召开妇女群众大会。2.典型座谈会

会。3.宣传队。4.干部包干到户的方法。深入广泛的宣传贯彻

了大好的经济形势，社会主义制度的优越性。认真总结了三年

大跃进的事实，划清了社会主义和资本主义的界限。在这个基础上，是

作的第三笔账。① 队队对大队政治、经济、生产支援农业的

账，树立了热爱、支援、加强农业的思想。爱口、爱社、支援

国家、安定团结，加强工农联盟的关系。如张玉秀说：“过年的时候总

公吃外，外地运来的粮食啦，要不是队队支援咱也得不到丰收啊。”

又如武松梅说。人和农民是鱼水相連血肉不分的关係。”②口裏的牌
 和自由市場。橫對比。做社社认识到投机倒把的害处是行
 不通的絕比是苦。从而增强了依靠集体发展生产增加收入过好日子的思想
 她袁包子做。曹付兰说。从今以后我坚决不干这个买卖啦。好好生老病死
 大家不信看我明年做的。”③集体的优越和单干的的好坏对比。长伙妇
 社社员认识到集体的优越。如武连生的母亲说。那阵没有党
 的领导。没有公社化。43年大灾荒时这里饿死了万人。可是今年灾比那阵
 更厉害。反例人稳地旺啦。这都是党的领导，公社化的优越
 又如皮热单做。刘桂基说。我的眼有短。心量偏。先觉着单干自由
 又如文0家的武宋氏说。喝水不忘掘井人。咱队麦季丰收全是队长领着
 白交授咱。不然那会有秋季的丰收呢？可是队里有灾啦。我们也派积极帮
 在党的发动下自动帮。去年麦叶26000斤。喜兴又总结前年的变化。年选五
 好。自贯彻中央12条6年政策后做变化情况。在大家的讨论下总
 结了和变化。①纠正了天以 ②集体队的优越作了图画 ③社队植计划

能因地制宜的由生產隊與隊員法。④自留地小片菜收入不計作期，不頂口糧的政策兌現啦。⑤社社特殊利益的照顧及產前產後50天的休養落實了。⑥大包干政策落實了。⑦幹部作风轉變了。⑧男七女八同酬。同時隨選派了五好幹部四個、五好社員八個。這就增加幫助了婦女生產積極性。從而該隊婦女按照隊部明年規劃打了四個普，五助普，交月巴普，持去普，忙時普。同時好為了維護集體利益和生產秩序而提出了四保證，保證不削幹隊的「草」木。保證不叫孩子挨凍吃凍的菜。保證農閒時不伙中推磨，養牛迎春柳。保證積極的台級交肥交草，以便發展生產。在提議的基礎上，自訂的交草12000斤，肥110担。副社長說：「明年計劃要實現，今年積肥，唯如此。」她一人就交了10担。該隊全體婦女一致提議，天冷地凍不能團伙，火棉衣把草建，交你乾草明年看，看誰是揮工的模範？

市婦聯會 62年11月18日